

КРАСНАЯ ПРЯЖА

Орган Пряжинского РК КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

ОРГАНИЗОВАТЬ ПРОВЕРКУ ВЗЯТЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Колхозники и колхозницы нашего района как и все колхозное крестьянство республики в своих письмах товарищу Сталину взяли на себя социалистические обязательства, в которых дали слово значительно расширить посевные площади, повысить урожайность полей, повысить продуктивность животноводства, провести целый ряд мероприятий по организационно-хозяйственному укреплению колхозов и к 30-й годовщине Великого Октября рассчитывать с государством по всем видам поставок.

Прошло пять месяцев 1947 года. Пора широко развернуть проверку выполнения взятых обязательств, чтобы ясно представить, что сделано и что остается сделать для выполнения взятых обязательств в оставшееся до 7 ноября время.

Передовые колхозы района, проводя весенний сев, заложили прочную основу для получения высокого урожая путем высококачественной обработки почвы, лучшего удобрения полей и применения высоких агротехнических мероприятий при подготовке почвы и севу. К числу таких относятся колхозы имени Кирова и имени Какавичя, Крошнозерского сельсовета, имени Папанина и „Алгу“, Каскеснаволоцкого сельсовета, „Победа“, Кунгозерского сельсовета, „Путь Ленина“, Важино-Пристанского сельсовета, „Дружба“, Чалкосельского сельсовета и ряд других.

Однако в районе имеются и такие колхозы, которые плохо выполняют взятые на себя социалистические обязательства. Проведение весеннего сева затянулось, небородачественно обрабатывалась почва и невыполнялся ряд агротехнических требований при севе. К числу таких колхозов относятся: „Красная Пряжа“ и „Красная Горка“, Пряжин-

ского сельсовета, „Красный Наволок“ и „Новые пески“, Улялегского сельсовета, „Рассвет“, Матросского сельсовета и ряд других.

Проводя проверку выполнения взятых обязательств, необходимо исправить допущенные недостатки в проведении сева путем повседневного и качественного ухода за посевами, проводить подкормку, рыхления, прополку и т. д. Одновременно с этим необходимо вплотную заняться распространением среди широких масс колхозников передового опыта работы и применения новых агротехнических приемов по выращиванию высокого урожая сельскохозяйственных культур.

Проверкой выполнения взятых обязательств колхозами в первую очередь должны заниматься партийные организации и сельские советы, привлекая в эту работу передовиков — стахановцев сельского хозяйства.

Успех соревнования возможен лишь при условии повседневного руководства им со стороны партийных организаций, от которых требуется, чтобы они изо дня в день проводили большую массово-политическую и организационную работу среди колхозников и рабочих МТС.

Глубоко изучать деятельность каждого колхоза, каждой МТС, бригады и звена. Выявлять все новые резервы, всемерно поддерживать инициативу новаторов, воспитывать колхозников и рабочих МТС в духе высокой ответственности за выполнение взятых обязательств — вот что требуется от партийных организаций.

Мы дали слово — добиться высокого урожая и продуктивности животноводства, организационно укрепить наши колхозы. Это слово народу, Родине, товарищу Сталину. Не пожалеем сил для того, чтобы с честью сдержать это слово.

Выполняют план колхозного строительства

Колхозники колхоза имени Ворошилова, Святозерского сельсовета, успешно справились с посевом зерновых. Сейчас они производят посадку овощей.

Одновременно с этим председатель колхоза тов. Васильев организовал бригаду плотников в количестве 5 человек из пожилых

колхозников, которая будет заниматься колхозным строительством.

Сейчас бригада работает над постройкой риги, которую закончит к началу уборки урожая. К зиме в колхозе будет построен еще скотный двор.

В. РОДИОНОВ

Вырастить высокий урожай — дело чести и славы каждого колхоза, каждой бригады и звена.

Шире соревнование за высокий урожай!

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР Об усилении охраны личной собственности граждан

В целях усиления охраны личной собственности граждан, Президиум Верховного Совета СССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Кража, то-есть тайное или открытое похищение личного имущества граждан — карается заключением в исправительно-трудовом лагере на срок от пяти до шести лет.

Кража, совершенная воровской шайкой или повторно — карается заключением в исправительно-трудовом лагере на срок от шести до десяти лет.

2. Разбой, то-есть нападения с целью завладения

чужим имуществом с применением насилия или с угрозой применения насилия — карается заключением в исправительно-трудовом лагере на срок от десяти до пятнадцати лет с конфискацией имущества.

Разбой, соединенный с насилием, опасным для жизни и здоровья потерпевшего, или с угрозой смерти или тяжким телесным повреждением, а равно совершенный шайкой либо повторно — карается заключением в исправительно-трудовом лагере на срок от пятнадцати до двадцати лет с конфискацией имущества.

3. Недонесение органам власти о достоверно известном готовящемся или совершенном разбое — карается лишением свободы на срок от одного года до двух лет или ссылкой на срок от четырех до пяти лет.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР.

Н. ШВЕРНИК.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 4 июня 1947 г.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР Об уголовной ответственности за хищение государственного и общественного имущества

В целях установления единства законодательства об уголовной ответственности за хищения государственного и общественного имущества и усиления борьбы с этими преступлениями — Президиум Верховного Совета СССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Кража, присвоение, растрата или иное хищение государственного имущества — карается заключением в исправительно-трудовом лагере на срок от семи до десяти лет с конфискацией имущества или без конфискации.

2. Хищение государственного имущества, совершаемое повторно, а равно совершенное организованной группой (шайкой) или в крупных размерах — кара-

ется заключением в исправительно-трудовом лагере на срок от десяти до двадцати пяти лет с конфискацией имущества.

3. Кража, присвоение, растрата или иное хищение колхозного, кооперативного или иного общественного имущества — карается заключением в исправительно-трудовом лагере на срок от пяти до восьми лет с конфискацией имущества или без конфискации.

4. Хищение колхозного, кооперативного или иного общественного имущества, совершенное повторно, а равно совершенное организованной группой (шайкой) или в крупных размерах — карается заключением в исправительно-трудовом лагере на срок от восьми до

двадцати лет с конфискацией имущества.

5. Недонесение органам власти о достоверно известном готовящемся или совершенном хищении государственного или общественного имущества, предусмотренном статьями 2 и 4 настоящего Указа, — карается лишением свободы на срок от двух до трех лет или ссылкой на срок от пяти до семи лет.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

Н. ШВЕРНИК.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН

Москва, Кремль. 4 июня 1947 г.

Усилить сдачу молока и мяса государству

По району выполнение плана сдачи мяса и молока государству идет крайне медленно. На 1 июня план мясopоставок колхозами района выполнен на 18,6 процента и план молокопоставок — на 16,1 процента. Особенно отстают Матросский сельсовет, выполнивший план молокопоставок на 2 процента и мясopоставок на 7 процентов. Виданский сельсовет план молокопоставок выполнил на 3,5 процента и мясopоставок на 3 процента, Чалкосельский сельсовет план молокопоставок выполнил на 8 процентов, а к сдаче

мяса не приступили один колхоз этого сельсовета. Совершенно не приступили к сдаче молока государству колхозы „1 мая“, Лахтинского сельсовета, имени Ворошилова, Каскеснаволоцкого сельсовета, „Красная звезда“, и „1 год II пятилетки“, Салменицкого сельсовета, „Победа“, Метчельского сельсовета, „Новая Корза“ и им. Кирова, Кунгозерского сельсовета, им. Пушкина, Вешкельского сельсовета.

Председатель колхоза „1 мая“, Лахтинского сельсовета, Захарова за не сдачу молока государству и за не-

разбазаривание в количестве 690 литров отдана под суд.

Это должно послужить уроком для других председателей колхозов, злостно не выполняющих поставок мяса и молока государству.

Сельские советы и партийные организации должны вплотную заняться вопросом хода выполнения плана сдачи мяса и молока государству как колхозами, так и индивидуальными сдатчиками.

И. ИГНАТЬЕВ

КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ, СПЕЦИАЛИСТЫ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА! ШИРЕ ПРИМЕНЯЙТЕ ВЫСОКУЮ АГРОТЕХНИКУ ПО УХОДУ ЗА ПОСЕВАМИ, ВЕДИТЕ РЕШИТЕЛЬНУЮ БОРЬБУ С ВРЕДИТЕЛЯМИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ КУЛЬТУР!

СВОЕВРЕМЕННО ОРГАНИЗОВАТЬ БОРЬБУ С ВРЕДИТЕЛЯМИ И БОЛЕЗНЯМИ СЕЛЬХОЗКУЛЬТУР

Каждый год вредители и болезни сельхозкультур, при отсутствии борьбы с ними, приносят громадный ущерб сельскому хозяйству, уничтожая часть урожая, вызывая массовую порчу продукции. В годы массовых вспышек вредителей, культуры могут быть совсем уничтожены. Так, например, в 1936 году капуста была полностью уничтожена гусеницами капустной белянки, размножившихся в массовом количестве.

Очень важно борьбу с вредителями и болезнями сельскохозяйственных культур проводить своевременно, в самом начале их появления, когда обнаружены первые признаки поврежденности растений. Запоздалая борьба хотя и снижает численность вредителей, но урожая не спасает. Поэтому необходимо заранее подготовиться к борьбе с сельхозвредителями, запастись ядохимикатами и поручить определенному лицу наблюдение за появлением вредителей и сигнализацию начала своевременной борьбы с ними.

Вредителями раннего периода являются огородные блошки — мелкие прыгающие жуки черного цвета, однотонные или с желтыми полосками, которые питаются листьями капусты, репы, редьки и других крестоцветных культур. Наибольшую опасность жуки представляют в период всходов, когда растения еще не окрепли. Жуки объедают первые листочки, растение задерживается в росте или совсем засыхает. Вред от блошек увеличивается в сухую, жаркую погоду.

В борьбе с огородными блошками применяется опыливание растений одним из следующих веществ:

1. Мышьяково-кислым кальцием в чистом виде или в смеси с 2-мя частями дорожной пыли или золы. Норма расхода яда на гектар 5—8 килограммов с двойным количеством разбавителя;

2. Кремнефтористым натром в чистом виде или в смеси с просеянной дорожной пылью. Расход яда 8—10 килограммов на гектар. Опыливать кремнефтористым натром нужно в сухую погоду, т.к. на влажных растениях он вызывает ожог молодых растений;

3. Парижской зеленью в смеси с известью-пушонкой. На 1 часть парижской зелени берется 10 частей извести. Норма расхода яда на гектар 2—2,5 килограмма;

4. Табачной пылью, 100—150 килограммов на гектар;

5. Анабадустом, приготовленным из 5-7 частей анабазина — сульфата или никотина-сульфата и 93 — 95 частей гашеной известки-пушонки или золы.

При отсутствии ядов можно применять посыпку порошкообразными веществами: золой, дорожной пылью, гашеной известью, временно предохраняющими растения от повреждения.

Бичем капусты у нас в республике является капустная белянка и особенно капустная муха. Капустная белянка — крупная бабочка с белыми крыльями. Она откладывает яйца желтого цвета кучами на нижнюю сторону листьев капусты. Через несколько дней из яиц выходят маленькие нестрые червяки — гусеницы, которые повреждают капусту. Гусеницы очень прожорливы, они объедают листья капусты, оставляя одни жилки.

Борьбу с капустной белянкой легче всего проводить механическим методом, а именно: систематически осматривать капусту и раздавливать все обнаруженные на листьях кладки яиц. Гусениц также можно уничтожить путем раздавливания или собирать их в банки с водой. На этой работе с успехом можно использовать школьников.

На больших площадях можно применять химический метод борьбы путем опыливания растений мышьяково-кислым натром или парижской зеленью. Нормы расхода такие же.

Борьбу с вредителями нужно проводить в течение всего лета, т.к. большинство насекомых имеет два и больше поколений в одно лето. Перед уборкой овощей за три-четыре недели прекратить обработку кишечно-ядами во избежание отравления.

Капустная муха повреждает корни капусты. Мелкие белые личинки ее при-

сасываются к корням капусты, высасывают соки из растения и капуста угнетается или совсем увядает. Муха вылетает из зимовки в период цветения черемухи. Через неделю после вылета она приступает к откладке яиц. Яйца мелкие, как песок, белые, располагаются мухой на землю возле корневой шейки растения капусты. Из яиц выходят личинки, которые сразу же в буравливаются в корни капусты. Личинки капустной мухи повреждают не только капусту, но и брюкву, редьку, редис.

Лучшим средством для борьбы с капустной мухой является сулема, убивающая яйца и личинки капустной мухи. Применяется сулема в виде раствора 8 граммов сулемы на 10 литров воды путем поливки земли вокруг стеблей и корневой шейки растений. На один гектар идет 2,5—3,5 килограмма сулемы.

При отсутствии сулемы поливка под корень делается раствором кремнефтористого натра 50 граммов на 10 литров воды. Норма расхода яда на 1 гектар 20 килограммов.

В целях профилактики применяется нафталин, как отпугивающее средство, предохраняющее муху от кладки яиц. Нафталин смешивается с песком. Под одно растение вносится 0,5—1,0 грамм нафталина. Посыпка нафталина делается три раза — через 7-10 дней. Нельзя опускать попадания нафталина на растения во избежание ожогов.

Из болезней капусты наиболее распространенными являются черная ножка и кила капусты. При высадке капусты в открытый грунт необходимо тщательно браковать все растения, зараженные черной ножкой и против килы строго соблюдать плодосмен с возвратом капусты через 4 года.

Специалист по защите растений
Т. ВИНУКUROVA.

НОВЫЕ ПРИЕМЫ УХОДА ЗА КАРТОФЕЛЕМ

В плане четвертой сталинской пятилетки предусматривается значительное расширение посевных площадей под картофелем и повышение его урожайности. Задача состоит в том, чтобы увеличить среднюю урожайность картофеля в 2-3 раза, поднять ее до 30-50 тонн с гектара.

В прошлом году колхоз имени Кирова, Крошнозерского сельсовета, получил средний урожай по 8 тонн с гектара, который далеко стоит от поставленных задач.

Для получения более высокого урожая колхоз в этом году произвел посадку картофеля по примеру рабочих-огородников г. Москвы, которые получили до 10-15 мешков картофеля с 0,01 га.

Этот способ заключается в следующем: при посадке клубни заделываются всего на глубину 2-3 сантиметра, а не на 8-10 см., как это обычно принято. При такой заделке всходы появляются уже на 9-10 день.

Уход за картофелем очень простой. В день появления всходов дается первое окучивание с полной засыпкой всходов.

Через 5-6 дней после первого окучивания дается второе окучивание так же с полной засыпкой всходов.

Через 5-6 дней после второго окучивания всходы

окучивают в третий раз, но уже не засыпают их землей. К этому времени побеги достигают высоты 18-20 см.

На этом уход за картофелем кончается. При быстром и сплошном смыкании кустов сорняки на участке не прорастают, а если и прорастают, то погибают под тенью мощной ботвы. Никаких дополнительных рыхлений и окучиваний проводить не следует, так как это может привести к поломке ботвы и снизить урожай.

Подкормку можно давать перед вторым и третьим окучиванием.

В результате нового ухода можно повысить урожай картофеля на 25-40 процентов и одновременно сократить расход рабочей силы на уход за картофелем.

Новый способ посадки и ухода за картофелем дает быстрое появление всходов, что очень важно в условиях Карелии, где почва не получает достаточно тепла и при обыкновенной посадке появляются всходы через 2-3 недели. При позднем появлении всходов растение не успевает за короткое лето развиться и дать хороший урожай.

Агроном райсельхоза имени Кирова
М. ЛОЖКОВА

Итоги экзаменов — результат работы за год

Закончившиеся экзамены в четвертых классах Святозерской, Важино-Пристанской и Лижменской школы показали, что большинство учащихся этих школ получили в течение учебного года прочные знания, хорошо усвоили пройденный материал. По Святозерской школе из 17 человек, допущенных к экзаменам, оценку „2“ получили только 2 человека, по Важино-Пристанской школе из 8 допущенных все сдали эк-

замены, только по Лижменской школе из 10 допущенных, оценку „2“ получили 5 человек.

Учащиеся IV класса Важино-Пристанской школы письменную работу по арифметике все сдали на „4“ и „5“. Лучшие результаты показала Егорова Мария (Важино-Пристанская школа), которая по всем предметам имеет оценки „4“ и „5“.

Экзаменующий учитель
САВОЛАЙНЕН

Отв. редактор П. ТИМОФЕЕВ.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„ПРИМИРИЛИСЬ С ГРЯЗЬЮ“

Под таким заголовком в нашей газете № 36(138) от 18 мая 1947 года была опубликована заметка, в которой говорилось о безобразиях в молочно-товарной ферме колхоза „Красная звезда“, Виданского сельсовета.

Как сообщает нам председатель Виданского сельсовета тов. Курган, факты, указанные в заметке, полностью подтвердились. Оборудуется новое помещение для приема и переработки молока. Председателю колхоза тов. Зайцеву дано предупредить.

Карело-Финский лесотехнический техникум Министерства лесной промышленности КФССР объявляет прием учащихся на первый и старшие курсы следующих специальностей:

1. Отделение лесозаготовительное — готовит техников по лесозаготовкам.

2. Отделение сухопутного транспорта леса — готовит техников по строительству и эксплуатации механизированного транспорта леса.

В техникум принимаются граждане Союза ССР обоюбо пола в возрасте от 14 до 30 лет, имеющие образова-

Объявление

ние не ниже семи классов средней школы.

Поступающие на 1 курс техникума подвергаются приемным экзаменам по следующим предметам:

а) Конституции СССР (устно).

б) Русскому языку (устно и письменно-диктант).

в) Математике (устно и письменно).

Лица, окончившие средние школы с медалью, принимаются без приемных экзаменов.

Заявления о приеме подаются на имя директора техникума до 31 августа 1947 года.

К заявлению прилагаются:

а) Свидетельство об образовании (в подлиннике).

б) Свидетельство о рождении (в подлиннике).

в) автобиография.

г) три фотокарточки.

д) справка об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных)

е) справка о состоянии здоровья от лечебного учреждения.

Приемные экзамены с 1 по 31 августа 1947 года.

Начало занятий с 1 сентября 1947 года. Заявления и запросы направлять по адресу: гор. Сортавала, ул. Сарнила 19 К-Ф Лесотехнический техникум. Телефон №1-61